· 共讀書箱閱讀教學：「想要不一樣」（2節）
1. 主題課程架構圖：
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2. 教學活動設計：
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共讀書箱閱讀教學教案設計

	書名
	想要不一樣
	設計者
	改編自楊蕙菁、林雨欣老師

	共讀年級
	二年級
	配合議題
	語文、生活、家政教育

	能力指標
	【語文】

2-1-1-5能注意聆聽不做不必要的插嘴。

2-1-2-3能聽出別人所表達的意思，達成溝通的目的。

3-1-1-5能用完整的語句回答問題。

【綜合活動】

3-1-1分享自己在團體中與他人相處的經驗。

4-1-3樂於參加班級、家庭的戶外活動。

【家政教育】

3-1-1瞭解自己所擁有的物品並願意與他人分享。
【生活】
4-2學習體會他人的立場、體諒別人，並與人和諧相處。
	教學目標
	1.
能根據繪本內容回答問題。

2.
能認識自我。

3.
能了解別人和自己的不同。

4.
積極參與各項活動。

	書籍簡介
	不想每天「穿一樣的制服」、「做一樣的功課」，只想「來一點創意」、「自得其樂一下」、「多愛自己一點點」……大部分的時候，每個人都這麼想過，而做和不做的掙扎，每個人也都有過。童嘉俏皮的藉許多「怪ㄎㄚ」，突破整齊劃一的畫面，嗆聲「想要不一樣」的心情，也追問你的決心，既幽默又嚴肅。
	出版社
	遠流

	
	
	作者
	童嘉/著

	
	
	教學節數
	2節

	教材分析
	藉「想要不一樣」繪本導讀，讓孩子能了解自己的獨特性，體會別人和自己不同時，也要尊重別人的想法。

	 教學資源
	繪本「想要不一樣」、單槍投影機、學習單、相關簡報資料


	能力指標
	教學活動
	教學資源
	時間
	評量方式

	【語文】
2-1-1-5

【綜合活動】
3-1-1 

3-1-2

	一、繪本導讀—想要不一樣
（一）瀏覽故事及探討書中圖畫。
1.想要不一樣嗎？

2.葉子哪裡不一樣？

3.斑馬哪裡不一樣？

4.蜘蛛不想做什麼？

5.孔雀的羽毛有什麼不同？

6.椰子樹哪一棵不一樣？

7.風車轉轉哪裡不一樣？

8.向日葵一定得向著太陽嗎？

9.魚群裡哪一隻最獨特？

10.機車騎士中誰最愛自己呢？

11.能不能說出內心真正的感覺？

12.你想要和大家不一樣嗎？

（二）.討論與分享

1.你覺得不一樣很特別嗎？

2.如果是你，你想在哪方面和大家不一樣？？

3.不一樣是好還是不好？

4.大家什麼可以不一樣？

5.大家什麼可以一樣？

	單槍投影機

相關簡報資料
	30分

10分
	注意聆聽
口頭發表

	【語文】
2-1-1-5

2-1-2-3

3-1-1-5

【綜合活動】
3-1-2

	二、獨一無二－猜猜他是誰
（一）規則說明：教師將全班分成兩組，兩組中間拉起一塊布幕（兩方看不見另一組的人），兩方各推一位代表面對組員，教師命令布幕放下後，各隊要提示本組代表另一方代表的特徵（正向描述），先說出對方代表姓名一方代表獲勝，對方代表加入獲勝一方組員。最後人數較多組別獲勝。
（二）分享
  1. 要怎樣才能讓對方較不易猜出推派代表？

  2. 從此活動過程中，你覺得同學的表現……
三、學習單—【我真的很棒】
1.帶領小朋友回想繪本中的故事。

2.請小朋友將別人很棒的地方寫下來。

3.鼓勵小朋友將自己最特別的地方與他人分享。

4.歸納—建立自己獨特的優點。
	
	20分

20分
	口頭發表
完成學習單


【教學方案檢核表：】

	
	迦納多元智慧分類
	學習領域
	教學型態

	
	語文
	數理邏輯
	視覺空間
	音樂
	肢體運動
	人際關係
	自我認知
	自然觀察
	語文
	數學
	生活
	健康與體育
	綜合活動
	重大議題
	全

班

教

學
	分

組

學

習
	獨

立

學

習

	活

動
1
	ˇ
	
	
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	
	ˇ
	ˇ
	
	家庭
	ˇ
	ˇ
	ˇ

	活

動
2
	ˇ
	
	ˇ
	
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	
	
	
	ˇ
	家庭
	ˇ
	ˇ
	ˇ


	
	五大學習領域
	十大基本能力
	六大議題

	
	語文
	數學
	健康與體育
	生活
	綜合活動
	了解自我發展潛能
	欣賞表現和創新
	生涯規劃和終身學習
	表達溝通與分享
	尊重關懷與團隊生活
	文化學習和國際理解
	規劃組織和實踐
	運用科技和資訊
	主動探索和研究
	獨立思考和解決問題
	性別教育
	生涯發展教育
	人權教育
	環境教育
	家政教育
	資訊教育

	活

動
1
	ˇ
	
	
	ˇ
	
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	
	ˇ
	ˇ
	
	ˇ
	ˇ

	活

動
2
	ˇ
	
	
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	ˇ
	
	ˇ
	ˇ
	
	ˇ
	ˇ


【學習單】
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大家好！我是不是個很棒的人呢？

請你們告訴我好嗎？（請找不同的同學幫你完成）             年      班      號 姓名：               
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                      家長簽名：                  
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第一節：


想像和別人不一樣時，自己的感受如何


討論和別人不一樣是好還是不好





【語文】


2-1-1-5


【綜合活動】


3-1-1 


3-1-2





我覺得你很棒，


因為                      


                                       


                                          


      同意者





我覺得你很棒，


因為                  


                                       


                                          


      同意者





◎你覺得自己棒不棒呢？�我塗了（ ）顆�� ������因為                                   。





想要不一樣





健康與體育：


4-4 歡喜在一起





生活：


1-2見到你真好








國語：


二、第一個新朋友











想要不一樣





第二節：


了解別人和自己的不同


能尊重他人的想法





【語文】


2-1-1-5


2-1-2-3


3-1-1-5


【綜合活動】


3-1-1 


3-1-2








我覺得你很棒，


因為                      


                                       


                                          


      同意者
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